
(2000/C 203 E/036) KIRJALLINEN KYSYMYS E-1711/99

esittäjä(t): Jonas Sjöstedt (GUE/NGL) komissiolle

(29. syyskuuta 1999)

Aihe: Suomen rajasuoja munakaupan yhteydessä

Onko oikein, että Suomen valtio voi EU:n kanssa tekemänsä sopimuksen mukaisesti ottaa käyttöön
munientuontia koskevan rajasuojan, kun Ruotsin viranomaisilla ei ole vastaavaa mahdollisuutta?

Franz Fischlerin komission puolesta antama vastaus

(10. marraskuuta 1999)

Komissio ei ole tietoinen yhteisön ja Suomen väliseen sopimukseen sisältyvistä määräyksistä, joilla
sallittaisiin tarkastukset Suomen rajoilla Ruotsista peräisin olevien munatoimitusten estämiseksi.

(2000/C 203 E/037) KIRJALLINEN KYSYMYS E-1718/99

esittäjä(t): Armando Cossutta (GUE/NGL) ja Lucio Manisco (GUE/NGL) neuvostolle

(30. syyskuuta 1999)

Aihe: Irakilaislasten menehtyminen kauppasaarron seurauksena

Irakin kauppasaarrosta johtuvat irakilaislasten dramaattiset kuolleisuusluvut ovat myös WHO:n, YK:n
tarkkailijoiden ja kansainvälisen Punaisen Ristin tarkkailijoiden vahvistamia.

1. Miksi neuvosto jatkaa Irakin kauppasaartopolitiikan tukemista, vaikka nyt on jo todistettu, että se
horjuttaa hyvin vähän Bagdadin diktaattorin valtaa, ja että siitä kärsii vain siviiliväestö, minkä myös
Ranskan hallitus on todennut?

2. Mihin kiireellisiin toimiin se aikoo ryhtyä, jotta tämä ihmisoikeuksien ja kansainvälisen oikeuden
kannalta sietämättömäksi käynyt tilanne saadaan päättymään?

Vastaus

(24. tammikuuta 2000)

Euroopan unioni soveltaa YK:n turvallisuusneuvoston päätöslauselmassa N:o 687 määrättyä kauppasaartoa
niin kauan, kuin päätöslauselma on voimassa. Unioni on myös pannut täytäntöön YK:n turvallisuus-
neuvoston määräämät ”öljyä ruokaa vastaan” -ohjelmat pannen tyytyväisenä merkille, että ne ovat
kohentaneet, joskin niukasti, Irakin siviiliväestön elinoloja.

EU toimittaa myös kansainvälisten avustusjärjestöjen kautta apua Irakin kansalle YK:n turvallisuusneuvos-
ton päätöslauselmassa määritellyissä rajoissa. Neuvosto vetoaa Irakin hallitukseen, jotta se toimisi yhteis-
työssä kyseisten järjestöjen kanssa ja helpottaisi niiden työtä.

Tällä hetkellä EU toimittaa edelleen apua Irakin kansalle. Neuvosto vetoaa Irakin hallitukseen, jotta se
toimisi yhteistyössä kansainvälisten avustusjärjestöjen kanssa.
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